



# V POLJANI CVET

časopisno glasilo neklerškega misijonskega področja

Leto II.

Novo mesto, dne 25. marca 1949

St. 2

kopijimo zlato rudo,

trgajmo rože pasijonke !

(P.S.)

V teh krvavih dneh se bolj kot kdaj prej opirajo ob naši življenjski poti zlati rudni i težkih preizkusenj. Bodimo tu arji in kopijimo iz njih zlato rudo za rešitev in ockajmno pogajskih dusikraščanski narod, čigar člani in člani- ce kopljejo zlato rudo za utrditev kraljestva božjega pre po- gajskih narodih, si je osigurati svoj obstoj. lenice 23, ne pozabite tega!

Ne preslabite pa tudi opomina Gospodovega s Kalvarije, ki se je izlil v trpki vzdih : Zelen sem! Rode torej trgajte rože pasijonke (t.j. rože trpijenja) ob nosah križanega ter jih povezujte v darovne šopke za misijone!

Take rože pasijonke so lahko rožniki, ki vam ne dajejo brezskrbno živeti leta vaše mladosti, ki vam ne puste v miru studirati in poučati v šoli ali na visokoskole testanke. Ako ljub ne ljubia ovira in notnjam vztrajate in storite svoje

dolžnosti, trgate rože pasijonke, ki jih lahko zamenjate za odkup dragocenih cvetov v poljskih poganjskega sveta...

Zraven tega trgajte pridno tudi take rože pasijonke, ki ne rastejo samo v izrednih vojnih obdobjih, ampak so vedno pogostejše, tem, ker so in bodo živeli ljude. Nobena prilika ne pustite nezabljenih! Cvetovi v poganjskih poljih trepetajo, čakajo, da jih kdo odkupi - -

S Kristosom, Gospodom našim, kopljimo zlato rudo za odkup nesvarjajočih duš, z njim trgajte rože pasijonke za rešitev dragocenih cvetov s poganjskih polj, hcor ho s Kristosom trpeti, bo z njim zapel radostno slelnjo v velikonočen jutra.

.....  
Z.: RAZGOVOR O MISIJSKEM TEČAJU.  
.....

Na sestanku dekliškega oddelka SK je hotel p. voditelj zvedeti, koliko nan je ostal v spominu tridnevni misijonski tečaj, ki se je vršil ločno za dijake in dijakinje v dnevih od 26.-28. febr. t.l. to smo igale predavanja popoldne ob 5. uri, dijaki pa zjutraj ob pol 8<sup>h</sup>. Udeležilo se je tečaja 15 do 20 članic. Naš tozadeval razgovor z voditeljico je potekal približno takole:

"Ali ste si kaj zapomnile z misijonskega tečaja?"  
"Oho, pa še veliko! Naj je bil vendar posvečen stari zavetnici našega oddelka, sv. m. Terenzi. Na odra je ves čas v gozoni kapelici stala slika te slave svetnice in na koncu tečaja smo njej na čast priredile mični misijonski prizorček POGLED MALE TEREZIJE."

"Kaj pa vas je najbolj ugajalo?"  
"Razstava misijonskih predmetov, naši lističi, pa tudi zanimiva predavanja."

"Katero predzete ste videlo razstavljen?"  
"Taj bogov s Kitajskega, mandarinske revije, kitajsko pisavo, več fotografij, ki jih je poslal s svojega misijona p. Baptist Turk...."

"Pa še kaj drugega?"  
"Indijsko mirovno pipe, kalumet imenovano, sliko Novomeščana p. Otona Skolin; dve sliki misijonarja Baraga, eno, ke je bil imenovan za škofa, drugo, ke so se že iztekali njegovi dnevi na svetu in je dobil izraz starega Indijanca. - Na ste ni je videl zaljevic franšiskantkih misijonov; ni je, nad raz-



stavljenimi misijonskimi predneti pa dva grafikonu: MDZ in MK (novoveški).

"Katera naše liste ste videli?"

"Predvsem naš biblijski listič V POLJANI OVAJ, potem skrajno glasilo MK MISIJONSKI ZVONČKA (prej Luc, oz. za misijone) in še šentpetrski BEHALSKA. - Na mizi so poleg tega bili razstavljeni še razni letniki katoliških misijonov, franciskanskih misijonov, misijonski koledarji, klavirjevi koledarji, Odmev iz Afrike, Poročila Estinatva itd. - Draven je bil postavljen zamorček za nabiranje darov."

"No, kaj ste si pa zapomnili o predavanjih?"

"Vsaki dan so bila približno tri: prvi dan: Odmu misijonari, misijonska dolžnost vernikov in misijonska dijaška zveza; drugi dan: študijski misijonski krožek, skriptično predavanje MISIJONSKO DENJE IZ KALISTINE in misijonske pokrajine (s skriptičnimi slikami s Kitajske in Japonske); tretji dan: Verstva poganskih dežel, misijonsko založje, predvsem DSV, odpadlo je pa predavanje o vzvišenosti krščanstva, ker smo o tem že tako predpripicane, a nas je o tem še potrdilo prizorjenje z drugimi zmotnimi verami."

"Katera predavanja ste še dobili razkrožena?"

"Vse tri s prvega dneva, študijski krožek, verstva poganskih dežel..."

"Kajne, najboljše razkroženo je predavanje profesorice Gunde z naslovom: Misijonska dolžnost vernikov?"

"Ja, resnično!"

"No, katera je pa glavna misel iz tega predavanja? Kaj so upoteli misijonologij?"

"On je vsek katoličan dožal, ne samo iz ljubezni, ampak iz pravčnosti, t.j. v vesti, zanesti se za misijone in jih po svojih močeh podpirati."

"Prav, ali je pa upravičeno kako nasprotovanje med in in?"

"Ni in ne more biti! Obe sta bili vesti pokojnega papeža Pija XI. in se morata druga drugo izpopolnjevati."

"Dobre, prav dobre! - No, kaj ste se pa naučili iz predavanja o misijonski dijaški zvezi?"

"On je glavno celo dijaških misijonari in krožkov študijsko je sicer akcijsko delo, a je drugotnega pomena; tudi duhovno delo ni naloga MK, kakor ni tudi KA."

"Kako pa to prav za prav razumete?"

"Izobraževalno, ki se rekrutira iz dijaštva, mora še"

več storiti za misijone, kakor je samo grotna ali duhovna podpora. To znore tudi neštudirani človek. Naloga izobraženstva pa je, poganske kulture prepojititi s kresčansko miselnostjo. In da bodo to zagnali, morajo poganske kulturne narode spoznavati, jih študirati. Konvencionalno misijonarstvo se je prevlelo."

"No, kaj pa je to romantično misijonarstvo?"

"Dobre je to razložena v rezilgi z okrožnici Pije XI. Tako stoji tam zapisano:\*) Cilj misijonarstva je bil konvencionalnim misijonarjem spreobračanje posameznikov, osvajanje duš. Zato so gledali predvsem na to, da jih čim več kratijo. Kjer je to bilo, so spreobračali v množicah; kjer ni bilo, so trgali posameznike iz njih okolja, jih pripeljali na misijonske postaje, jih pogosto sami vzorčevali ali celo z denarjem pridobivali. Metoda misijonarjev iz 16. stoletja se jla je začela preobrniti, kajti tiho tiho prepajanje oslotne kulture in vse s naroda res ne rodi takojšnjih vidnih sadov. Oni so se stali samo spreobračanju in po tem presojali uspeh. Tako je rastle Cerkev v poganskih narodih kot nekaj kajega, nekaj, kar se ne sklada z naravo kulturnega življenja posameznih narodov. Zato so morali že ob koncu 16. stoletja agotovati, da jim ti narodi vedno bolj odbijajo od sebe, čia bolj raste njih narodna zavest. Versniki so veljali za nezake izkorelnjence naroda in Cerkev ni mogla dopiti dosovinske pravice."

"Prav, da si ni zapomnila to besilo v izvirni okrožnici se Naran Ecclesiae in prav, da si se za odgovor poslužila azi okrožnice. Kaj ti lepše ne mogla biti povedano, kakor je tam povedano. - No, kaj se boste lahko še kaj več poučile o misijonski znanosti?"

"Pri študijskem oddelku, ki ga nameravamo ustanoviti se zavedi praktičnega, av. zali Terziji posvečenega."

"Kakor veste, imajo dijaki že tak študijski krožek, oziroma oddetek in imajo jo za po znanem indijanskem misijo = narja obliko s. OJONA BROJA (Kas bi naj bil ave Maria). Le glejte, da vas intje ne bodo preobalili kakor ste slišale iz poročila o MDZ, prednjačijo v lj. povsod dekleta. Ve pa ste najmanj za polovico na slabšem od dijakov. Okusajte se potoljšati, da vas intje ne bodo v koš dali! Misijonska akademija ob priliki vaših duhovnih vaj naj vas predraži!"

\*) Dobre Konventar papežave okrožnice, ki ga je priredilo ureništvo "Kat. misijonov", Lj. 1945

MILOSTE POLNE VELIKONOČNE PRAZNIKE VSEM SKUPAJ IN VSAKI POSEBNO!